

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 168 (11164)

Понедельник, 22 октября 1990 года

Цена 3 коп.

НА ТРИБУНУ XIII ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Так в чем же моя вина

Когда встал вопрос о том, какую оценку дать деятельности партийного комитета нашего объединения за отчетный период, я предложила признать работу удовлетворительной. С моей оценкой согласились делегаты отчетно-выборной партийной конференции предприятия. В последнее время мы заметили, как постепенно стали меняться характер, формы и методы работы нашей партийной организации. Члены парткома, партбюро стали приходить в цех, советоваться с нами, как быстрее и лучше решать имеющиеся проблемы. Надо сказать, что не без парторганизации администраторы больше обращают внимание на бытовые условия, занимаются решением жилищных проблем.

Но проблемы не исчезли. Есть трудности у нас в цехе, не без недостатков организована работа на заводе, вызывают тревогу определенные сбои в налаживании торговли продовольственными и промышленными товарами в городе. Имеют место всевозможные слухи и домыслы о КПСС, Политбюро, начались нападки на партию: довела, мол, страну до ручки. И в том же духе.

Но мы-то, рабочие, видели, что и партия в целом, и парторганизация перестраиваются, да и сами мы не стали хуже трудиться. Значит, здесь что-то не то. Кому-то выгодно загнать перестройку в тупик. В этот непростой период важно всем поддержать партию, Михаила Сергеевича Горбачева. Если не мы, рабочие, то кто же отстоит перестройку?

Партия всегда помогала

и поднимала многих, а сейчас нуждается в помощи сама. Никто не призывает, например, ликвидировать науку, хотя и среди ученых есть непорядочные люди. Так и с партией: нельзя из-за тысяч ставить клеймо на миллионы.

Нелегко сегодня партийцам. Один тебя спрашивает: почему ты до сих пор в партии? Другой подступает с вопросом: что ты делала в течение 25 лет? И я отвечаю, что нельзя сейчас бросать партию, предавать дело, которому лично я отдала четверть века. Я старалась эти годы добросовестно трудиться на производстве, серьезно относилась к общественным поручениям. Потому теперь уже я вправе в свою очередь спросить тех, кто задает «смелые» вопросы: в чем, в таком случае, моя вина? Уверена, справедливый человек затруднится ответить на него.

Жизнь, к сожалению, пока не улучшается. Некоторые продолжают ругать партию. Жаль, конечно, забывают при этом, что сегодняшнее время гласности началось как раз по инициативе этой самой партии. И я вижу, что КПСС сегодня по-прежнему единственная реальная сила, которая может добиться согласия людей, сплотить их ради улучшения жизни каждого человека.

В настоящее время ведется немало разговоров о покидающих партийные ряды. Об одних говорят, что это были случайные люди в КПСС, и туда им, мол, дорога; другие являются хорошими работниками, честными людьми, и о них стоит сожалеть. В любом случае

называется конкретная цифра людей, вышедших добровольно из КПСС. Говорилось об этом и на нашей партконференции. В то же время почему-то никто не говорит о тех, кому мы помогли справиться с сомнениями, избежать малодушия и тем самым сохранить человека, замечу, хорошего человека, для партии. А такие люди есть, и их немало.

Поэтому я убеждена, что не следует упрощать наблюдающийся процесс оттока из партийных рядов. Надо активистам, ветеранам партии, а также уверенным в себе коммунистам беседовать с подавшими заявления, убеждать их в ошибочности решения.

Хочется надеяться, что об этом будет идти речь и на городской партконференции, что в отчетном докладе горкома будет названа цифра коммунистов, которые забрали заявления обратно, решили внести посильный вклад в перестройку с партийным билетом в кармане. Мне тоже хочется помочь людям, которые борются за справедливость, свершают добрые, настоящие дела. Хочется, чтобы стало больше таких людей. Свою жизнь связывают с КПСС те, кто действительно верит в обновление партии, стремится не просто понять суть происходящего, но и в меру сил влиять на развитие событий. И это, пожалуй, главное, что характерно сегодня для всех нас, коммунистов — и тех, кто вступает в ее ряды, и тех, кто находится в них не один год.

Н. ВОЛКОВА, наладчица цеха № 14 ПО «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Как готовимся к зиме?

На очередном заседании горисполкома в порядке контроля вновь были рассмотрены вопросы подготовки жилищного фонда к зиме, освещения городских улиц, восстановления благоустройства после проведения вскрышных работ.

Прежде всего участники заседания обсудили проблему, связанную с подачей тепла и горячей воды в островную часть города. Создавшаяся обстановка охарактеризована как сложная. В первом микрорайоне не закончена еще реконструкция второго трубопровода, начатая весной этого года с целью повышения надежности и улучшения теплоснабжения островной части Балакова (заказчик — ТЭЦ-4, подрядчик — Жилстрой).

Жилстрой).

В настоящее время проведение всех работ на новом трубопроводе постоянно контролируется, строители торопятся, однако ему предстоит еще пройти промывку и опрессовку. Поэтому, как сообщил главный инженер района тепловых сетей ТЭЦ-4 А. А. Соловьев, островная часть города будет запитываться не ранее 24 октября. Докладчиком также была подчеркнута мысль о необходимости установки автоматики и регулировки на центральных тепловых пунктах.

В ходе дальнейших выступлений было освещено состояние дел на других участках. Отмечен ряд серьезных недоработок, допущенных руководством ПЖТ, ЖКУ ПО «Химволокно», ЖКК управления «Саратовгэсстрой», ЖКО ПО «Балаковорезинотехника». Названы конкретные адреса, определены сроки устранения недостатков.

Особое внимание на заседании было уделено вопросу неудовлетворительного освещения города. Члены исполкома заслушали отчет главного инженера горэлектросети А. Е. Маштакова и потребовали от руководства горэлектросети немедленно наведения порядка.

Итоги состоявшегося разговора подвел председатель горисполкома Б. В. Максимов, под председательством которого проходило заседание.

Е. УХОВА.



Заточница инструментального цеха завода имени Дзержинского Валентина Ивановна Попкова отлично понимает значение своей профессии. Действительно, что может изготовить токарь некачественным резцом, фрезеровщик — тупой фрезой? Все это будет только пустой тратой времени. И Валентина Ивановна всегда старалась справиться с заданием как можно лучше, за что ее благодарят те, кто пользуется режущими инструментами.

Поэтому неудивительно, что на протяжении многих лет Попкова признается лучшей по профессии в цехе.

На снимке: В. И. Попкова.

Фото С. КАРЕДИНА

РЕПЛИКА

Кашу маслом не испортим

Полки магазинов пустеют с катастрофической быстротой. Легче перечислить то, что на них осталось. Передали на днях по телевизору, что где-то вдали от Поволжья возникли трудности с торговлей солью и спичками — завтра их стали скупать пудами и десятками коробков.

В стране нестабильная обстановка, нарушены договорные связи, прекращаются поставки, люди скупают в больших количествах все подряд — такие объяснения мы выслушиваем почти ежедневно от тех, кто взял на себя нелегкую ношу управлять. Но всегда ли это так на самом деле? Вслед за мясом, маслом, яйцами и т. д. и т. п. исчезают с прилавков муки и крупа. Откуда нам

должны их завозить? Из Армении, Прибалтики или Калифорнии? — С элеватора, что в километре от Балакова, — умили мои географические изыски знающие люди.

И оказались правы. ОРС АЭС, например, должен в четвертом квартале получить оттуда 680 тонн муки и 365 — крупы. На 17 октября соответственно получено 15 и 53 тонны.

Поставки столь неравномерны по вине элеватора — оттуда, согласно договору, должны завозить муку и крупу на нашу базу, а уж затем, после фасовки, мы распределяем полученное по магазинам, — пояснил начальник ОРСа АЭС В. Ф. Калинин.

А затем познакомил

с такими цифрами. За третий квартал с элеватора недопоставлено ОРСу 158 тонн муки и 79 — крупы. Все 158 тонн — мука высшего сорта, из 79 тонн крупяных больше 70 приходится на бобовые, овсянку, гречку и манку.

Нам не удалось связаться с директором элеватора В. Г. Ковалевым, чтобы выяснить причины такой необязательности. Может быть, те, кто сегодня обременен полномочиями и заботами о материально-технической базе «Огней коммунизма» и подписке на всевозможные литературные приложения, займутся этим? А уже мы кашу маслом не испортим, потому как нет ни того, ни другого...

Е. ШТРОМ.

До конца подписки осталось 10 дней
УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

Оформляя подписку на центральные периодические издания, не забудь подписаться на городскую газету

«ОГНИ КОММУНИЗМА».

«Огни коммунизма» в твоём доме — это информация о событиях в городе, обсуждение социальных и экологических проблем, реклама и программа ТВ, справки и объявления.

Индекс «Огней коммунизма» — 53682. Подписная цена на год — 6 руб. 24 коп.

условия поощрения лучших распространителей газеты «Огни коммунизма»

Работникам почтовых отделений, Союзпечати, общественным распространителям, оформившим наибольшее количество годовых подписок на «Огни коммунизма», но не менее 1000, выделяются премии в размере: — первая премия — 100 рублей; — две вторых премии — по 50 рублей;

— три третьих — по 30 рублей. Десять лучших общественных распространителей награждаются Почетными грамотами и ценными подар-

ками. Итоги конкурса подводятся не позднее 10 января 1991 года с опубликованием в газете.

вниманию подписчиков!

С 1 января 1991 года жителям города, подписавшимся на годовой комплект «Огней коммунизма», будет предоставлена 10-процентная скидка при оплате за публикацию объявлений, поздравлений, рекламы (при предъявлении подписной квитанции). Таким образом, опубликовав два-три объявления, за счет льготного тарифа вы вполне окупите расходы на подписку городской газеты.

Профсоюзный активист



Кому доверить защиту рабочих интересов, кто будет отстаивать их как свои собственные? Во многих коллективах трудно подобрать на такую должность человека бескорыстного и активного. А вот работникам автопредприятия управления «Саратовгэсстрой» в этом отношении повезло, есть такой человек в их коллективе — аккумуляторщик Юрий Васильевич Мохов. Он трудится здесь уже шестнадцать лет, а профком предприятия возглавляет более пяти лет. Рабочие довольны его деятельностью, Юрий Васильевич не смолчит, всегда постарается улучшить условия труда, разобрать трудовой конфликт, помочь людям жить. И еще есть у него одна черта — умеет организовать на работу других, охотно помогают ему люди. И ведь все делает в свободное от работы время — должность его не оплачивается.

На снимке: Ю. В. Мохов среди товарищей.

Фото М. БАБЕНКО

ИЗ НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Три месяца без лифта

Представьте себе такую картину: заходит человек в подъезд, нажимает на кнопку вызова лифта, чтобы подняться на свой девятый этаж, а лифт не работает. Знакомо, правда? Разумеется, врачи правы, когда призывают нас с вами побольше двигаться, ходить пешком и меньше пользоваться лифтом. Но эти рекомендации подойдут, пожалуй, людям здоровым. А каково, например, инвалидам?

В начале октября текущего года в общественную приемную газеты «Огни коммунизма» позвонила читательница Э. А. Фролова и сообщила, что в подъезде ее дома № 29 по Саратовскому шоссе, где проживает немало пенсионеров, инвалидов войны и труда, уже четвертый месяц не работает лифт.

Как выяснилось, этот девятиэтажный дом находится на балансе ЖКУ производственного объединения «Химволокно». По словам

жильцов, они постоянно испытывают неудобства из-за того, что лифт во втором подъезде часто выходит из строя. Многочисленные жалобы, бесконечные хождения в домоуправление не дают никаких результатов.

— Ох, как трудно с этими жильцами, — посетовала инженер домоуправления № 8 О. А. Горохова, когда мы встретились. — Постоянно твердим им, чтобы следили за детьми, не давали им кататься в лифте. Ведь лифт — это техника. А она требует бережного обращения.

— В июне сгорел двигатель чехословацкого производства, — рассказывает начальник участка Нижневолжсклифремонта В. А. Бабушкин, — а замены у нас нет. Мы двигатель сняли, а мастер по эксплуатации лифтов В. М. Глущенко отвез его на участок Волгоградэнерго-ремонта, который расположен на территории объединения «Химволокно». Первоначаль-

но перемотка статора была выполнена неправильно, и в работу двигатель не пошел, пришлось вновь отправлять мотор на перемотку.

Я связался по телефону с мастером по эксплуатации лифтов В. М. Глущенко, и он обещал доставить двигатель в ближайшие дни.

Это известие порадовало и меня, и, думаю, жильцов дома тоже. Но вызывает недоумение, почему на то, что можно сделать за неделю, в иных случаях уходят месяцы. Ведь в подъездах дома № 29 по Саратовскому шоссе, кроме участника войны А. Е. Кофербера, на седьмом этаже проживает восьмидесятилетняя Е. С. Алимова, на девятом — пенсионеры Э. Р. Бервальд, А. А. и Е. И. Копытко и другие престарелые люди, для которых лифт — не роскошь, а предмет жизненной необходимости.

В. УРУШАНОВ.

О НАБОЛЕВШЕМ

Кто хозяин у дороги?

Не так давно в нашей стране был повышен налог за эксплуатацию дорог. Это коснулось и государственных транспортных организаций, и владельцев частного транспорта. Налог повысили, но куда ушли дополнительно полученные средства, так и непонятно. Дороги отнюдь не стали лучше.

Уже сколько раз говорилось о том, что ответственное дело нельзя поручать нескольким лицам. Дороги нашего города разбиты на отдельные куски и розданы в ведомство предприятий. Они по идее должны за ними следить. Ответственными за выполнение этих обязанностей, как правило, назначаются заместители директоров предприятий.

Всем известно, что зарплату, премии, льготы предприятия получают за выполнение плановых заданий. За изготовление основной продукции. Дороги же нужны руководителям этих предприятий, да и самим трудовым коллективам, постольку-поскольку. Надо бы хорошо, да нет лишних средств.

До сих пор в городе

не создано отдельного предприятия, занимающегося только дорогами. Я имею в виду мощное, обеспеченное технически квалифицированными кадрами дорожно-транспортное предприятие.

Ну, скажите, в какой еще стране мира могут заставлять женщин разбрасывать лопатами дорогостоящий асфальт? Причем это может быть в любую погоду. Асфальт кладется в грязь, в лужи, при этом не улучшается состояние дороги, а только делается вид, что ремонт сделан. Это становится причиной многочисленных дорожных аварий и происшествий. Ведь нередки ситуации, когда водитель бессилен что-либо сделать из-за чудовищного состояния проезжей части.

Мне кажется, что одним из рычагов решения проблемы дорог может стать постановление, которое необходимо как можно быстрее принять местным Советам. Если ГАИ определит, что дорожно-транспортное происшествие произошло, в том числе, и по причине плохого состояния проезжей части, то лицо, отвечающее

именно за этот участок дороги, должно нести финансовую и правовую ответственность.

Есть еще предложение. Состояние дорог может поддерживаться на должном уровне путем разумной налоговой политики. Если предприятие поддерживает дорожный порядок на своей территории — значит, можно несколько уменьшить процент налогообложения, нет — брать на всю «катушку».

Короче говоря, что-то надо делать в любом случае, потому что водительский состав уже доведен условиями работы до такого состояния, что многие уходят куда глаза глядят.

Мировая статистика подтверждает прямую связь между числом автопроисшествий и качеством дорожного покрытия в СССР.

Да что там мировая практика и статистика! Любой водитель транспортного средства в Балакове называет участки дорог, на которых буквально потом обливается, пока проедешь.

Кто за это в ответе? А. ВДОВЕНКО, водитель троллейбуса.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

Новый цех в строю

Как уже сообщалось в нашей газете, в объединении «Балаковорезинотехника» вступил в строй колбасный цех.

Получив сообщение об этом, мы вначале решили, что это шутка. В самом деле, как принять на веру факт, о котором никогда и нигде ранее не сообщалось? Во время, как другие предприятия щедро раздают обещания в скором будущем ввести подобные мощности у себя и преподносят это почти как свершившийся факт. Но время идет, а скорое будущее что-то не наступает. А тут — сразу готовая колбаса.

Оказывается, планы о создании своего подсобного хозяйства в коллективе зрели давно. На собраниях в цехах рабочие часто задавали вопросы: мы что, хуже других, или у нас возможностей меньше? И вот, наконец, под напором общественности, по требованию рабочих, которые жаловались на однообразие пищи в столовых, хозяйственники объединения, совет трудового коллектива вплотную занялись этим вопросом.

По договоренности с руководством подшефного совхоза «Хлебновский» разместить подсобное хозяйство решили на территории второго отделения — в деревне Медынке. За короткий срок была проложена дорога — и строительство началось. Без малого за год возведены

две молочнотоварные фермы: одна из них готова полностью, вторая — в стадии завершения. Всего планируется ввести четыре коровника — подсобное хозяйство специализировано на производстве говядины. Труженики объединения позаботились и о кормовой базе — заготовили сено, подготовили силосную траншею. В перспективе намечено соорудить кормоцех. С кормами обещает помочь и совхоз. На территории подсобного хозяйства завершается строительство рыбных прудов, создана пасака. Для рабочих, которые будут обслуживать хозяйство, сооружается жилье — десять одноквартирных домов.

Здесь же, в Медынке, планировалось первоначально построить и перерабатывающие мощности. Но потом решили, что целесообразнее будет разместить их поближе к комбинату питания объединения.

— Сколько же всего времени ушло на то, чтобы построить, оснастить, ввести новый цех и получить пер-

вую продукцию? — интересуемся у заместителя директора объединения А. М. Парфенова.

Оказалось, всего девять месяцев. Срок прямо-таки рекордный, особенно если учесть, что это не какое-то кустарное сооружение, а вполне капитальное здание, внутри которого установлено современное оборудование, со всеми предусмотренными технологией вспомогательными помещениями. Но о самом цехе — чуть позже.

О том, какую продукцию будет выпускать новый цех и по каким каналам она будет реализовываться, нам рассказал А. М. Парфенов:

— В цехе будет налажено производство сосисок, полукопченой и вареной колбасы, а также свинокоченостей — окорока, буженины, ветчины. Основная часть продукции пойдет в буфеты, столовые объединения, остальная будет реализовываться работниками объединения через наш магазин. Очевидно, для этого придется вводить талоны.

— Вы упомянули о копченостях. Откуда будете брать свинину, ведь в подсобном хозяйстве ее не производят? Есть другие сырьевые источники?

— Да, мы продумали этот вопрос. Сейчас заключаются договоры на поставку мяса с некоторыми хозяйствами Балаковского района. Мы им за это обязуемся отдавать определенную часть продукции переработки. Помимо этого мы имеем согласие от руководителей наших подшефных хозяйств из Духовницкого, Ивантеевского и нашего районов. Многие из них охотно идут на это, учитывая сложность продовольственной проблемы. Так что выгода от этих сделок будет обоюдной.

— Какова ориентировочная стоимость мясoproдуктов?

— Известно, что закупочные цены на мясо выросли более чем вдвое. Себестоимость колбасных изделий выходит у нас примерно 7—10 рублей. Но руководство объединения, взвесив резервы, нашло возможным выплачивать дотации из фондов социальбыта, что позволит приблизить цены на колбасные изделия к государственным.

...Новый цех вплотную примыкает к фабрике-кухне, являясь как бы ее продолжением. Производственные площади занимают всю нижнюю часть здания, на втором этаже находятся только контора и бытовые помеще-

ния. Прежде чем пропустить в цех, нам выдали новые белоснежные халаты. В сопровождении мастера Н. П. Писаренко мы прошли по всем трем технологическим линиям, ознакомившись с процессом приготовления всех видов мясных изделий, которые будут выпускать цех.

Нина Павловна до этого работала технологом на мясокомбинате. Оттуда же пришла и опытная обвальщица мяса Е. П. Лоскутова. Остальных работников, как мы узнали из рассказа мастера, пришлось набирать со стороны и обучать на месте.

— Сейчас все основные вопросы решены, — с удовлетворением отметила Нина Павловна. — Можно считать, цех действующим производством. Оборудование работает исправно, оно прошло комплексное опробование. Было бы несправедливо умолчать о тех, кто строил цех, устанавливал оборудование, выполнял пусконаладочные операции. Все эти работы осуществляли строительный кооператив «Универсал» и наладчики из кооператива «Энергия». Мы очень довольны этими коллективами, которые во всем шли нам навстречу. Потому и построен цех так быстро, и наладка оборудования не заняла много времени. Хочется отметить также оперативность руководства объединения в решении вопросов комплектации и поставки оборудования, которое было заказано заранее, и поставщики — предприятия Фрунзе, Саратова, Полтавы — нас не подвели. Первые партии колбасных изделий, которые были выпущены, мы отдали в свободную продажу. Конечно, о совершенстве говорить пока рано — технология не отлажена, отсутствуют некоторые позиции оборудования, — но в целом первые шаги я считаю успешными. Сейчас мы готовимся к массовому выпуску продукции, решаем некоторые снабженческие вопросы. В частности, договариваемся с мясокомбинатом на поставку специй, целлофановой оболочки, с горисполкомом — о выделении фондовых продуктов, главным образом сахара, сливочного масла, яиц, муки. Есть и другие, более мелкие проблемы, но их мы, я думаю, решим в ближайшем будущем.

Итак, новый цех в строю. С нетерпением ждем не менее приятных вестей с других предприятий города.

Н. НАУМОВА.

Сообщение городской избирательной комиссии

Городская избирательная комиссия сообщает, что в соответствии со ст. 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР»

По избирательному округу № 32: Филоновская Людмила Николаевна, 1956 года рождения, член КПСС, врач-терапевт поликлиники № 6.

По избирательному округу № 189: Платов Виктор Федорович, 1944 года рождения, член КПСС, директор завода резинотехнических изделий № 1 ПО «Балаковорезинотехника»;

Ходарченко Анатолий Александрович, 1940 года рождения, член КПСС, электрослесарь управления строительства механизации работ управления «Саратовгэсстрой».

равна, 1953 года рождения, беспартийная, фасовщица ПО «Минудобрения».

По избирательному округу № 32: Филоновская Людмила Николаевна, 1956 года рождения, член КПСС, врач-терапевт поликлиники № 6.

По избирательному округу № 189: Платов Виктор Федорович, 1944 года рождения, член КПСС, директор завода резинотехнических изделий № 1 ПО «Балаковорезинотехника»;

Ходарченко Анатолий Александрович, 1940 года рождения, член КПСС, электрослесарь управления строительства механизации работ управления «Саратовгэсстрой».

Председатель городской избирательной комиссии Е. Н. СОКОЛОВ.

Секретарь городской избирательной комиссии Н. А. АНДРОНИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Льготы для «чернобыльцев»

В нашем городе есть те, кто в свое время пострадал от чернобыльской аварии либо принимал в ликвидации ее последствие активное участие. Возможно, не все знают о льготах, предоставленных таким людям. Наш корреспондент встретился с заведующей общим отделом исполкома Т. А. Шошкиной и взял у нее интервью.

— Татьяна Алексеевна, давайте сразу определимся: кого надо считать попавшими в разряд льготников?

— Всех, кто принимал участие в ликвидации последствий аварии в пределах 30-километровой зоны АЭС, или тех, кто в послеаварийный период работал на станции (в том числе временно направленные или командированные), и все военнослужащие, призванные на специальные сборы, которые также дислоцировались в районе аварии — все получают дополнительное медицинское обслуживание, их здоровье постоянно диагностируется и в необходимых случаях их помещают в больницу. Все они внесены в специальные реестры, проще говоря, списки, которые хранятся в Министерстве здравоохранения. В списках указано, сколько времени работал на ЧАЭС, какую дозу облучения получил и каковы результаты медицинского обследования.

— Но вот в центральных газетах читаешь иногда жалобы людей, работавших на ЧАЭС, что врачи упорно стремятся не замечать их болезни или не связывают напрямую возникшие заболевания с облучением. У нас пока таких жалоб нет, но все же есть возможность независимого обследования?

— Есть. Специально для установления причинной связи заболеваний и инвалидности с выполнением работ на ЧАЭС создан Центральный межведомственный экспертный совет и региональные аналогичные советы, а также военно-врачебные комиссии. Заключение этих советов и комиссий являются основанием для медиков, работников соцобеспечения и профсоюзных работников при определении состояния нетрудоспособности и степени ее утраты людьми, участвующими в последствиях аварии.

— Как я понимаю, льготы получают не все участники ликвидации последствий аварии, а только те из них, кто заболел лучевой болезнью или стал инвалидом в результате работы на ЧАЭС?

— Да, только этим людям предоставляется право на бесплатное приобретение лекарств (по рецептам врачей), ежегодное санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на транспорте, кроме такси, от места жительства до места лечения и обратно. Этим же

людям в первую очередь должна предоставляться квартира в течение года со дня подачи заявления. Они платят 50 процентов квартплаты, им делается скидка в размере 50 процентов и за пользование отоплением, газом, водопроводом и электроэнергией. Больные лучевой болезнью и инвалиды берут отпуск в любое удобное для них время и, кроме этого, имеют право на 2-недельный отпуск без сохранения заработной платы. Работающие инвалиды получают пособия по временной нетрудоспособности в размере 100 процентов зарплаты независимо от стажа. Им в первую очередь должен устанавливаться телефон.

— Эти люди, по-видимому, нуждаются в особом отношении к ним и особых жилищных условиях. Как обстоит дело с обустройством их быта?

— Здесь им предоставлено первоочередное право на строительство гаражей, на вступление в садовый или строительный кооператив, приобретение садовых домиков, материалов, промышленных товаров повышенного спроса, автомобилей, мотоциклов, первоочередное обслуживание в учреждениях, предприятиях, организациях связи, службе быта, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства и междугородного транспорта.

— В таком случае тем, кто просто работал на ликвидации последствий аварии, ничего не предоставляется, кроме регулярного обследования?

— Нет, у этих людей также есть льготы. Они получают скидку на 50 процентов от стоимости приобретенных по рецептам врачей лекарств, первоочередное право на пользование путевками, обеспечение жилищно-коммунальными услугами.

— Для того, чтобы пользоваться этими льготами, видимо, нужен определенный документ?

— Разумеется, нужно удостоверение участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС и нагрудный знак. Выдаются эти документы в горсобесе. Скажу, что в нашем городе эти льготы всем, кому положено, предоставляются. Все жители Балакова, у кого зафиксирована доза облучения, зарегистрированы в специальном реестре и наблюдаются по месту жительства в поликлиниках или по месту работы. Кроме этого объявлен профилактический осмотр лиц, желающих проверить свое состояние здоровья, если они считают, что получили дозу облучения и нуждаются в наблюдении. Для этого они должны обратиться в поликлинику. Надеюсь, что в дальнейшем жалоб на то, что льготы не соблюдаются, у нас не будет.

Интервью взяла И. ДМИТРИЕВА.

ЧИТАТЕЛЬ НЕДОУМЕВАЕТ

Где мои деньги?

Помогите мне разобраться. В магазин «Стимуль», что в районе старого города, я сдал макулатуру 25 августа. Но до нормы не хватило пяти килограммов. Продавец, усталый мужчина, выдал мне талон, улыбаясь и сказал: — Приходите еще.

Я пришел в начале сентяб-

ря. Но там уже был другой продавец — молодая женщина. За ранее сданную мной макулатуру она оплату не произвела, сказала, что подпись на талоне не ее.

Что же мне делать? И куда пошла моя деньги?

С. ПОНОМАРЕВСКИЙ.



В цехе товаров народного потребления объединения «Химволокно» пользуется большим уважением Людмила Александровна Куприянова, одна из лучших швей этого коллектива. Работает она всегда с высоким качеством, без рекламаций, план перевыполняет. Сейчас освоила некоторые операции на машине по выпуску ковровых изделий. А еще Людмила Александровна — прекрасная мать, она воспитывает троих малышей. И на все у нее хватает времени и сил.

На снимке: Л. А. Куприянова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО

РЕЗОНАНС

«С перенебрежением к санитарии»

«ОК» № 135 от 25.08.90 г.

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком, рассказывалось о нарушении правил санитарии работниками горторга и комбината питания.

На выступление газеты ответила директор комбината питания Л. Шеронова. Она сообщила:

«Данная публикация обречена в коллективе работников комбината питания на расширенном производственном собрании 30 августа. Отмеченные в ней нарушения санитарных норм и правил — свидетельство недостаточной требовательности со стороны заведующих филиалами и зав. производством. Санитарный врач комбината Т. В. Утина самоустраивалась от выполнения своих должностных обязанностей.

В целях профилактики желудочно-кишечных заболеваний по комбинату разработаны мероприятия. Согласно мероприятиям 1990 года

отремонтированы ресторан «Колос», «Пирожковая», кафе №№ 5, 6, 16, 23, 37, 59. Проводится ремонт в кафе «Чебуречная», кулинарии № 10, столовой № 43, пивбаре и ведется подготовительная работа к закрытию на капитальный ремонт кафе «Огонек», столовой № 13.

Для соблюдения товарного соседства при хранении продуктов в связи с тем, что предприятия оборудованы одной холодильной камерой, на всех предприятиях установлены дополнительные холодильные шкафы. Завоз скоропортящихся продуктов, хлеба производится ежедневно, остальные продукты доставляются по заказам, по мере реализации. Руководством комбината принимаются меры по обеспечению кафе и столовых инвентарем, посудой, моющими средствами согласно нормам. Однако из-за неритмичного поступления оберточной бумаги, торто-

вых коробок, разделочных досок создавались трудности в работе.

Кондитерские цехи при фабрике-кухне ПО «Балаковорезинотехника» и ресторана «Волга» построены по проекту, в кафе № 70 и кафе «Весна» проведена реконструкция горячих цехов, которая была согласована с горСЭС. За кондитерскими цехами закреплены специальные машины, выделяемые автоколонной 1180.

Коллектив комбината работает над устранением недостатков, указанных в публикации «С перенебрежением к санитарии». Усилен контроль за работой предприятий со стороны производственного отдела, технологической и бактериологической лабораторий. Критика, прозвучавшая в статье, признана справедливой.

Специалистами комбината предъявляются высокие требования к качеству поступающего сырья и продук-

как домой идти?

А что несет в школу знойной ученик первого класса? Портфель с учебниками, а учебники теперь тяжелые, вторую обувь, спортивную одежду и ложки с палками. И все это в двух ручонках в мороз!

Путь в школу порой неблизок, нужно переходить дорогу. Когда-то много было начальных школ, располагались они близко от дома, и в них была особая, «малышковая» атмосфера. Детишкам было в таких школах уютно и хорошо. Потому что было их немного, и учителя, и дети были как одна семья. Но закрыли начальные школы в целях экономии средств.

А сейчас уже ясно, что гигантизм несет не только плюсы, но и минусы. И тем не менее в нашем городе начато строительство школы на 2,5 тысячи учащихся. В такой школе даже учителя не будут знать друг друга, не то что ученики. В таких школах нет условий для развития личности, потому что она теряется в большой толпе.

Прошу редакцию продолжить разговор о школе и ее проблемах.

В. НАУМОВ.

СПОРТ

Стартует «Квант»

В начале октября на побережье Азовского моря в окрестностях города Бердянска прошли международные товарищеские соревнования по автокроссу «Азовская чайка». В них принимали участие лучшие автоспортсмены Болгарии, Украины, России, Москвы, Ленинграда. Саратовскую область представляла команда спортивного клуба «Квант» Балаковской АЭС, возглавляемая учеником Б. Е. Цехановича Геннадием Ожигановым.

Под Бердянском ровная прямая трасса со множеством поворотов и длинными прямыми участками, она позволяла развивать высокие скорости, поэтому борьба была жесткой и бескомпромиссной. При этом соревнования получились очень зрелищными, потому что не было пыли, об этом позаботились организаторы, предотвратительно подготовив трассу. Соревнования начались с заездов автомобилей багги с объемом двигателей до 1300 кубических санти-

метров. С первых кругов фаворитом балаковские гонщики составили сильную конкуренцию спортсменам Украины и болгарам.

Лидировал весь заезд, мастер спорта Владимир Замараев все же на последнем круге допустил ошибку на выходе из виража, в результате чего был лишь вторым на финише. А наш земляк Геннадий Ожиганов — первым. Валерий Галченко занял четвертое место, болгарин Любен Николов — пятое в этом классе автомобилей.

Не менее интересно прошел финал багги с форсированным двигателем. Здесь первенствовали спортсмены Болгарии. Степан Георгиев и Николай Чолаков, которые заняли соответственно первое и пятое места. В классе легковых автомобилей интересно было наблюдать дуэль между спортсменами Запорожья, которые трудятся на автозаводе. Они выступали на своих «Тавриях», а спорт-

смены России на классических «Жигулях».

Как ни парадоксально на первый взгляд, но маленькие «Таврии» оказались не только конкурентоспособными, но и заняли призовые места. Управляли ими Михаил Аверин и Анатолий Лакушев. Это кандидаты в мастера спорта из Запорожья.

Возможно, менее динамичными, но зато наиболее массовыми оказались соревнования автомобилей класса «Волга». Интересная деталь: если в других группах автокросса показывали свое мастерство спортсмены, которые в жизни имеют самые разные профессии, то на «Волгах» выступали преимущественно таксисты и работники таксопарков. Победу в этом классе одержал кандидат в мастера спорта Алексей Морозов из Москвы.

В командном зачете балаковский «Квант» в составе Г. Ожиганова, В. Галченко и И. Ефремова был третьим, спортсмены Болгарии

четвертыми, а первое и второе места поделили спортсмены из городов Ялта и Запорожье. Для молодой команды атомщиков это не первое призовое место в этом сезоне. Впервые «Квант» стартовал год назад на соревнованиях на приз Ю. Гагарина в Балакове, там он был седьмым, а на зимних гонках на приз Чапаева уже третьим. Удача сопутствовала атомщикам в Арзамасе на Всесоюзных соревнованиях, посвященных годовщине Победы. Атомщики тогда заняли второе командное место.

В Димитровграде команда «Квант» стала лауреатом Всесоюзного смотра-конкурса кроссовых автомобилей багги на приз журнала «Техника — молодежи». Думается, что и в будущем сезоне администрация Балаковской АЭС окажет посильную помощь секции багги в подготовке и участии команды в крупных Всесоюзных и международных турнирах.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

Приглашают на работу

ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

приглашает на постоянную работу:
токарей 3—6 разрядов, машинистов мостового крана, дробеструйщиков, формовщиков, фрезеровщиков 3—6 разрядов, слесарей-инструментальщиков, электриков, слесарей-ремонтников, учеников машинистов мостового крана.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
За справками обращаться в отдел кадров завода, телефоны: 92-4-35, 92-5-65.



БАЛАКОВСКОМУ СПТУ № 58

на постоянную работу требуются:
мастер-инструктор на автомобиль ЗИЛ-130
мастер-инструктор на автомобиль КамАЗ-5511
мастер производственного обучения по слесарному делу.
Оплата согласно штатному расписанию, выплачиваются квартальные премии.
Обращаться по адресу: п. Ивановка, СПТУ № 58, тел. 6-43-32.



САРАТОВСКАЯ ГЭС

приглашает на работу:
водолазов I класса — зарплата 400 руб.
водолазов III класса — зарплата 300 руб.
(принимаются ученики водолазов)
цементаторов — зарплата 300 руб.
рабочих строительных профессий.



БАЛАКОВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 2

на постоянную работу требуются:
инженер-геодезист, оклад 250 рублей в месяц
инженер по запасным частям, оклад 270 рублей в месяц
сторожа
машинисты экскаватора ЭО 2621, зарплата 300 рублей в месяц.
Жилье предоставляется в порядке очередности.
За справками обращаться по телефону 2-98-35 (территория филиала а/к 1180 — 2 этаж, остановка автобусов №№ 12, 13 или троллейбуса № 4 — «Бетонный завод»).



БАЛАКОВСКИЙ ГОРПЛОДОВООЩТОРГ

приглашает мужчин на разгрузку плодоовощной продукции из вагонов и автомашин на территории базы торго, в дневное и ночное время. Оплата сдельная, по договоренности.



ФАБРИКЕ РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

на постоянную работу требуются наладчики швейного оборудования с повременной-премиальной оплатой труда и грузчик с оплатой 150 руб.
За справками обращаться по телефону 4-49-99 (отдел кадров).



АДМИНИСТРАЦИЯ АВТОКОЛОННЫ 1180

приглашает на работу:
газоэлектросварщика
автоэлектрика
электрика-силовика
рабочую теплицы
уборщицу
слесаря-сантехника
инженера отдела материально-технического снабжения
юрисконсульта
За справками обращаться в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.



АДМИНИСТРАЦИЯ СОВХОЗА ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС приглашает жителей Балакова принять участие в уборке и заготовке для собственных нужд моркови, лука, свеклы.

Цена за 1 кг моркови — 17 коп.
за 1 кг лука — 35 коп.
за 1 кг свеклы — 6 коп.
За справками обращаться по телефону 2-46-95

ЖИЛИШНО-КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ БАЛАКОВСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХИМВОЛОКНО» ИМ. В. И. ЛЕНИНА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

трактористов
водителей автомашин
газосварщиков 4 разряда
плотников 3 разряда
маляров 3 разряда.
горничных в гостиницу «Чайка».
Обращаться по адресу: ул. Волжская, 53, тел. 2-04-15.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ ТОЛЬКО В МЦ «КОНТРАСТ»

вы можете приобрести по демпинговым ценам: многофункциональные автоответчики панасоник РХ-Р2429
телефакс «МЕТА» или «МЮРАТА» М5, Ф1
ксерокс «Канон» СЦ-5/2-28 А-4.
Гарантируются: оперативная поставка, дополнительная комплектация расходными частями.
Оплата по безналичному расчету.
Только эта техника поможет справиться с бумажной волокитой и оперативно работать в условиях надвигающегося рынка.
Адрес: ул. Ак. Жука, 56а.
Справки по телефону 2-50-47 с 10 до 12 час.



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ПОЖАЛУЙТЕ НА АУКЦИОН!

Экспериментальный цех и ателье фабрики ремонта и пошива одежды проводит демонстрацию моделей одежды молодежного ассортимента для юношей и девушек: легкого платья, костюмов, плащей.
Демонстрация моделей с последующей распродажей на аукционе состоится 27 октября в 11 часов в демонстрационном зале Дома быта. Здесь вы сможете приобрести высококачественные изделия, выполненные лучшими кройщиками и портными ателье.
Вход свободный.
Желаем вам удачных покупок!



К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Служба быта напоминает вам, что при общежитии политехнического института (Красноармейская, 13) работает комплексный приемный пункт, где оказываются парикмахерские услуги для мужчин и женщин. Вновь открыт косметический кабинет. Добро пожаловать!



БАЛАКОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет дополнительный прием на платные вечерние 8-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в любые вузы страны по истории, русскому языку и литературе.
Телефон для справок 4-24-89.



КОЛЛЕКТИВ БАЛАКОВСКОГО ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА

приглашает своих выпускников принять участие в торжестве, посвященном 25-летию со дня открытия техникума, которое состоится 27 октября 1990 г. Начало в 13 часов в актовом зале техникума. Адрес: г. Балаково-17, ул. Факел социализма, 27.



ВНИМАНИЮ

ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВИДЕОМАГНИТОФОНОВ!

Производится изготовление и установка декодеров системы ПАЛ в цветные телевизоры всех марок, а также техобслуживание видеоманитофонов.
Обращаться по телефону 4-23-63 с 9 до 17 часов.

Олег Кваша в Балакове

Быть композитором в наше время совсем непросто. А писать музыку для эстрады еще сложнее. Ведь, как показывает практика, одно дело написать песню и совсем другое — донести ее до слушателя. Олег Кваша оказался удачливым. Его песни не «утонули» в океане современных эстрадных песен. Их знают и любят. Олега Квашу справедливо называют композитором звезд. Его песни поют А. Пугачева, И. Понаровская, М. Боярский, Л. Долина, С. Ротару. Угодить вкусу этих признанных кумиров нашей эстрады довольно сложно. Но в последнее время Олег Кваша обнаружил в себе спо-

собности вокалиста. А, может быть, он заразился примером Игоря Николаева? Во всяком случае О. Кваша уже выделяется не только как композитор, но и как исполнитель. Подкупают его манера исполнения, простота и пластичность.

Очень интересен Олег Кваша и как собеседник. Чем можно убедить, побывав на творческой встрече с композитором, которая состоится 27—28 октября во Дворце культуры химиков. На этом же вечере зрители смогут встретиться с ленинградским поэтом-пародистом А. Мятюшкиным-Герке.

Т. СМЕРНОВА.

◆◆◆
Меню 4-комнатную квартиру в Тбилиси на 2- или 3-комнатную квартиру в Балакове.
Обращаться по адресу: ул. Трнавская, 29, кв. 107.



◆◆◆
Меню 2-комнатную квартиру (28,7 кв. м) в г. Зубцове Тверской области на равноценную в Балакове.
Обращаться: 172330 Тверская обл., г. Зубцов, ул. Победы, 13, кв. 87, Левковой Т. И.



◆◆◆
Меню 3-комнатную квартиру (40,4 кв. м, 6 этаж, телефон) в районе жилгородка на 2- и 1-комнатную квартиру.
Обращаться по телефону 4-20-82 после 19.00.

◆◆◆
Меню 2-комнатную квартиру (28,2 кв. м) улучшенной планировки на 1 этаже 5-этажного дома, застекленная лоджия, имеется мусоропровод, в 10 микрорайоне на две однокомнатные квартиры по договоренности.
Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 456, кв. 31 или по телефону 2-28-13.

◆◆◆
Средняя школа № 21 объявляет набор в платный кружок английского языка для взрослых. Занятия по средам и пятницам с 19.00.

◆◆◆
Утерянную печать «Для пакетов. Дирекция строящегося завода силикатного кирпича производственного объединения «Саратовстройматериалы» Министерства промышленности строительных материалов РСФСР» считать недействительной.

◆◆◆
Утерян штамп «ПО «Балаковорезинотехника». Участок № 12». Документы с данным штампом считать недействительными с 3.10.90 г.

◆◆◆
Утерян штамп «ПО «Балаковорезинотехника». Участок № 12». Документы с данным штампом считать недействительными с 3.10.90 г.

◆◆◆
Сдаю комнату (все удобства) пенсионерке. Цель — уход за женщиной (64 года).
Обращаться: ул. Ленина, 91, кв. 14, тел. 4-39-20.

◆◆◆
Продается автомобиль ВАЗ 2105, год выпуска 1984, пробег 78 тыс. км, в отличном состоянии.
Обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 45, кв. 41, с 18 до 20 часов.

◆◆◆
Потерялась собачка породы пинчер, маленькая, цвет черно-коричневый, грудка белая. Просим сообщить по адресу: ул. Ленина, 131, кв. 37 или по тел. 4-53-48.

ЛЮБОВЬ НЕМОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА («Фора-фильм»)

Режиссер Р. Мурадян снял легкую комедию на тему любовных курортных романов. Сюжет прост: молодой мужчина (актер Вячеслав Шалевич) уезжает на юг с молодой любовницей (актриса Ольга Кабо). Но здесь вместо того чтобы отдыхать и развлекаться, он начинает шпионить за своей женой (актриса Людмила Чурсина), которую встретил в обществе жгучего брюнета. Смешная ситуация смекает курьезную, курьезная — пикантную, пикантная — трагикомическую — и так весь фильм от первых до последних кадров.

РОБОТ-ПОЛИЦЕЙСКИЙ

Самый знаменитый боевик 1987 года, созданный режиссером Паулем Верховеном. Он сочетает эффектные аттракционы и увлекательный сюжет с элементами комедии. В главной роли Питер Уэллер. США.



22, 23, 24 октября
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

Космическая заварушка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
23, 24 октября — Робот-полицейский — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал
Приключения Спаса и Нелли — в 10, 14.30. Ничего не случилось — в 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал
Тень повелителя — в 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Счастливого плавания — в 9. Любовь немолодого человека — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ — в 17.15, 19.15, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00)
Так жить нельзя — в 11, 15, 19. Под небом голубым — в 13, 17, 21. 22 октября — Пугало из чердачного окна — в 9.30.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
Комедия о Лисистрате — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

23, 24 октября — Космическая заварушка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал
Мультесборник Огниво — в 10. Груз 300 — в 16.30, 18.30. 23, 24 октября — Комедия о Лисистрате — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19, 21.

Редактор

Е. Е. ШУТОВ

Подписана в печать
20.10.90 в 16.30

АДРЕС

РЕДАКЦИИ:
413800 г. Балаково
Саратовской обл.,
ул. Гварийная, 42а

АДРЕС

ИЗДАТЕЛЯ:
г. Саратов,
ул. Революционная, 17/19.
Издательство «Газета»

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1. г. Саратов. ул. Вишневая, 10.

Тираж 44420

Заказ 4333